

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ И ОЗИМОГО СЕВА!

Залесная ПРАВДА.

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
26
августа
1943 года
№ 49 (1180)
Цена 15 коп.

Орловского района ВКП(б) и районного
совета депутатов трудящихся

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генерал полковнику КОНЕВУ

Генералу Армии ВАТУТИНУ

Генералу Армии МАЛИНОВСКОМУ

Сегодня, 23 августа, войска Степного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и Юго-Западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломили сопротивление противника и штурмом взяли город ХАРЬКОВ.

Таким образом, вторая столица Украины — наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска генерал-майора Минагарова, генерал лейтенанта Крюченкова, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Гагана, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горянова, а также части 33 гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора Коллода М. И. и 34 стрелкового корпуса генерал-майора Колчигина.

В ознаменование освобождения Харькова 89 Гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 251, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28 и 93 Гвардейским стрелковым дивизиям присвоено наименование "Харьковских" и впредь их называть:

89 Гвардейская Белгородско-Харьковская стрелковая дивизия;

252 Харьковская стрелковая дивизия;

84 Харьковская стрелковая дивизия;

299 Харьковская стрелковая дивизия;

116 Харьковская стрелковая дивизия;

375 Харьковская стрелковая дивизия;

183 Харьковская стрелковая дивизия;

15 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;

28 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;

93 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества по случаю победы под Харьковом сегодня, 23 августа в 21 час столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Харьков, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Харькова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

23 августа 1943 года.

ХЛЕБ-ФРОНТУ И СТРАНЕ

Выполнять хлебоставки, как заказ фронту — правильно поняли некоторые сельсоветы. Рамешинский, Горевский, Высоковский и Киминский позорно хлебоставки проваливают, несмотря на то, что пункты сдачи к ним приближали.

Руководителям отстающих колхозов необходимо немедленно перестроить свою работу по выполнению плана хлебопоставок, так как в дальнейшем такое положение терпимо быть не может.

Г. Хазов.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

УБОРКА УРОЖАЯ

ШУБЕНИНА Евлампия Ивановна — колхозница колхоза «Искра» (М. Погорелка). На житие за 4 рабочих дня выработала 14 с половиной трудодней.

ГОЛУБЕВА Евлампия Алексеевна и Смирнова Екатерина Ивановна (из того же колхоза) за 4 дня выработали по 12 трудодней каждая.

ЗАКОНЧИ ОЗИМЫЙ СЕВ

Ново-Ивановский колхоз. Пятнадцатого сельсовета, закончил сев озимых на площасти 65 гектаров.

Колхозы Никитинский и Токаревский приступили к обмолоту и раскладу льна. Разослано на площасти 10 га.

Ф. Кирсанов.

Закончили озимый сев колхозы Рамешинского сельсовета Глазуновской им. Стаханова Дочь Красный и Кирсановский «Дальний пруд».

Н. Боярский.

Осиповский колхоз им. Ленина закончил сев озимых на площасти 155 гектаров при плане 150. Качество сева хорошее. В этом колхозе на 20 августа полностью выполнили план поставок ржи государству. Закончили тертебление льна и уборку семянников ячменя. На днях закончат и жатву овса.

Не отстает и Болокодамский колхоз, который через два дня закончит уборку всех зерновых.

В данных колхозах уже приступили к складке и раскладу льна.

Колхозы Осиновский, Волокодамский и Нарамовский начали заблевую нахотову.

А. Грязин.

НА 300 ПРОЦЕНТОВ

С первого дня работает на севе Черногорин Степан Александрович. Несмотря на свой 63-летний возраст, он выполняет дневную норму выработки на севе на 300 процентов, т. е. засевает 6 гектаров при норме 2.

Тов. Чернагорин, или, как мы его привыкли звать, дед Степан очень хорошо относится и к другим порученным работам. Например, он оказывает большую помощь в ремонте телег, токов.

Правление колхоза его приворило. И. Снегов, пред. колхоза.

ПО ДВЕ НОРМЫ

С большим старением работают на тертебление льна колхозники колхоза «Красная Талица», Горевского сельсовета Пржевала Александра Кузьминича при норме 10 соток, вытребовывает по 24 сотки в день, Белова Нина Федоровна выполняет дневную норму на 200 процентов.

Хороший пример труда на полях показывают и колхозники Горевского колхоза им. Чапаева. Медведева Наталия Михайлловна выжигает овса по 25-28 соток в день при норме 15. Лебедева Александра Назаровна вытребовывает льна на 18-20 соток при норме 10.

А. Лебедев.

ШКОЛЬНИКИ НА УБОРКЕ

Учащиеся Рамешинской НСШ большую помощь оказывают своему колхозу «Трудовик» (Гордеевка).

Под руководством учителя т. Боярского Н. М. 8 человек ребят затратили за один день 420 снопов льна. На второй день они собрали колосья с площасти 21 гектар.

И. Метельков.

СВОДКА

о ходе уборки урожая по сельсоветам на 24 августа 1943 г.
(в процентах)

Наименование сельсоветов	Уборка озим., яровых пшенице	Посев зерновых льна	и боб	Уборка озим. Тереб-Посев		
				зарядов	зерновых	злаков
Высоковский	90,8	99	87,1			
Вязовский	74,2	83,6	97,2			
Рамешинский	98,2	83,4	79,3			
И. Зaborский	74,4	71	69			
Горевский	80,2	85,2	47,7			
ар. Усадский	80	76,3	64,9			
Клышинский	72,8	98,5	72			
Рыжковский	83,8	87,8	86,4			
Петровский	62,1	56,7	61,3			
Хвойнский	94	91,1	64,7			

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНАХ,

ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ НЕМЕЦКОЙ ОККУПАЦИИ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) пришли постановление о неотложных мерах, направленных к скорейшему восстановлению хозяйства и оказанию помощи населению областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) обязали не позднее 1—15 октября возвратить колхозам освобожденных областей эвакуированных в восточные районы скот, принадлежащий колхозам для увеличения головья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактации и покупки скота у крестьян, рабочих и служащих, а Наркомзму ССР вменено в обязанность организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота для областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления плацдармов государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов ярьков домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются в 1943 году от сдачи государству сельхозпродуктов. Для обеспечения плана посева озимых культур. Помощь освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государства, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося вличном пользовании рабочих и служащих железнодорожного транспорта, получающих приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур. Пользующиеся этими участками освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государства в 1944 году в количестве, предусмотренном для фронтовых и ссыльных на территории колхозов, получающих приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур.

Для восстановления плацдармов государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов ярьков домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государства, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося вличном пользовании рабочих и служащих железнодорожного транспорта, получающих приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур.

Для восстановления плацдармов государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов ярьков домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государства, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося вличном пользовании рабочих и служащих железнодорожного транспорта, получающих приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур.

Для восстановления плацдармов государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов ярьков домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государства, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося вличном пользовании рабочих и служащих железнодорожного транспорта, получающих приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур.

Для восстановления плацдармов государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов ярьков домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государства, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося вличном пользовании рабочих и служащих железнодорожного транспорта, получающих приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур.

Для восстановления плацдармов государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов ярьков домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государства, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося вличном пользовании рабочих и служащих железнодорожного транспорта, получающих приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур.

Для детей воинов Красной Ар-

Партийная жизнь

АГИТАТОРЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Там, где хорошо представлена массовая политическая работа с населением в период уборочных работ, имеются налицо положительные результаты этой работы. Так, например, в колхозах Вязовского сельсовета в первые дни уборки все все колхозники выполняли установленную норму выработки на житоме ржи. Агитатор Давыдов, колхоз Боронин Иван Андреевич, сам участвующий в уборочных работах, разъяснил колхозникам и становление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов, обеспечил выпуск нескольких боевых листков, став газеты и проводит ежедневно беседы с колхозниками, читает оперативные сводки Союзферию, организует социалистическое соревнование между колхозниками и результат этой работы не замедлил сказаться на повышении производительности труда в этом колхозе. Колхозница Голубева Александра Михайловна резко повысила производительность труда. Теперь она выживает 0,50 га и выше при норме 0,20, Цветкова Екатерина Дмитриевна выполняет 0,40 га, Лебедева Мария Григорьевна — 0,40 га. Готовцева

Мария Ивановна — 0,30 га, Водопадина Мария Семеновна — 0,29 га.

В Никитинском промколхозе «Красная звезда», где агитаторами Сироткина М. А. и Грекова Е. Е., отдельные колхозники делают норму выработки от 200 до 250 кг/га. К нам относится Смирнова Е. Г. и соревнующаяся с ней Храмова А. И.

Систематически проводят читки газет и беседы с колхозниками агитаторы Высоковской партийной организации т.т. Раков (член колхоза Смоленск), Бойцова С. В., Демидова М. А. (из пос. Семёнов). Колхозники этих колхозов начали фронтовой декадник перевыполнением нормы выработки. При норме 18 соток они выполняют 0,25—0,30. Все эти небольшие примеры говорят о том, какое большое значение имеет хорошо поставленная политко-массовая работа с населением.

Задача партийных организаций района — довести до сознания каждого труящегося, что он должен не щади своих сил и самой жизни приносить все, что потребуется для оказания помощи фронту.

Иванова М. И.,
заслуженный парт. кабинет РК ВКП(б)

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

После взятия Красной Армией Орла, Белгорода и Карабаша немецкие фашистские газеты вынуждены были признать тяжелое положение германской армии. Одна из этих гитлеровских газет писала: «За последние месяцы в фронте произошли события, которые не облегчают нам жизнь».

Что заняло теперь немецко-фашистские разбойники, когда Красная Армия внесла им новый удар, освободила Харьков и продолжает свое успешное наступление. Ведь известно, что людоед Гитлер дал приказ своим войскам любой ценой удержать Харьков. Но славная Красная Армия сломила сопротивление немцев. Безуспешно пытались сдержать могучий наступление доблестных советских воинов, враг потерял убитыми и ранеными тысячи солдат и офицеров.

Военные операции на итальянском острове Сицилии закончились. Союзники окончательно очистили остров от фашистских войск. За время боев неприятель потерял здесь 30 тысяч убитыми и ранеными и 130 тысяч пленными. Бомбежка итальянских городов продолжается. Во многих городах Италии происходят враждебные немцам демонстрации с требованием мира. В итальянской армии растет дезертирство.

Союзная авиация продолжает совершать налеты на германские города. Сильной бомбёжке подвергся Берлин, крупные военные заводы в Нюрнберге, известный

(ТАСС).

БЕРЕЧЬ КОНЯ

Председатель Пичугинского колхоза Болбов Г. А. проявляет варварское отношение к коню. При поездке в райцентр довел лошадь до таких потрясений, что она вышла из строя.

Неблагополучно обстоит дело и на конном дворе. Коню Е. Ф. Поршкова плохо следят за конем. А еще хуже то, что она не думает о зимовке скота.

В настоящее время, когда полно подножного корма, только сле-дует о нем позаботиться и погрузиться. Поршкова скормила уже 2 стога сена, которое пригодилось бы коням на зиму.

Руководителю колхоза пора научиться беречь коня и не забывать, что в военное время конь очень нужен фронту и тылу.

К.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМЕ ВКП(б)

ной культуры.

Райисполком и райком ВКП(б) постановляют:

1. По уборке, мочке и расстилу льна.

Обязать райзо, МТС, сельсоветы, первичные парторганизации и председателей колхозов до 1 сентября с. г. обеспечить полную готовность всех льнотрепальных пунктов линосушников и льнодобывающих машин.

Обязать председателей колхозов, где не имеется специальных пунктов для обработки льна, поискать помещение и приспособить их для обработки льна по земелью. Готовность машин и помещений принять в каждом колхозе по акту.

Обязать директоров МТС полностью использовать на обработку льна все машины Сергеева. Закрепить на весь сезон для работы на них постоянные бригады колхозников из тех колхозов, которые будут обрабатывать тресту на этой машине и подготовить их в специальных курсах. Установить на каждую машину 5 дневные задания и обеспечить повседневный контроль за их выполнением (Перевод машин Сергеева на водяной двигатель или газогенератор). Освободить машинистов машин Сергеева от всех других работ, поручив им проведение планового ремонта машин и подготовку пунктов.

Обязать председателей колхозов, где имеются льнотрепальные машины Антонова и Санталова, выделить специальные бригады для обработки льна из этих машин.

Предложить правлениям колхозов до 1 сентября с. г. установить нормы выработки по обработке льна и утвердить их на общих собраниях колхозников.

Рекомендовать правлениям колхозов следующие примерные нормы выработки по обработке льна:

Нормы выработки в килограммах.

Качество трести	Средний номер волокна	Средний выход волокна из трести 16 проц. влажности	Ручная трещка на 1 человеке в сутки	На трещка на 1 человека в сутки	На машине Антонова	Сортировка трести
№ от 1 до 1,5	8—10	12—15	10—12	20—30	140—200	150
№ от 0,5 до 2,5	10—14	15—18	12—16	30—40	200—250	200
№ от 2,5 до 3,5	14—18	18—20	16—24	40—50	250—300	250

Обязать председателей колхозов за выполнение норм выработки на обработке льна (мятье, сортировка волокна и трести, обработка отходов) начислять колхозникам по 2,5 трудодня. За перевыполнение норм выработки трудодни начислять в двойном размере за количество выполненных килограммов, затраченных сверх плана, при условии выполнения норм по весу, выходу длинного волокна и качеству его. За выработанное волокно качеством от № 16 до 20 включительно трудодни начислять в полуторном размере, а за волокно от № 21 и выше — в двойном размере.

Сохранить стимулирование 1942 г. (за 10 кг — 2 кило-грамм зерна и 2 рубль деньги, за 100 кг трести — 1 кг зерна и 1 рубль деньги, 40 проц. премий на базарах).

Запретить председателям колхозов использовать волокно и трес-

ту на хозяйствственные нужды колхоза и производить выдачу их на трудодни вперед до выполнения установленной планом сдачи льнопродукции государству, а также запретить всякое расходование семян льна вперед до выполнения государственных планов сдачи их и засыпки семян.

Учредить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома за хорошую рабо-

Ответственный редактор В. И. Галочкин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮТСЯ гончарные изделия (горшки, плошки, кружки, блюда, а также хомуты, седелки, ремни, подпруги, стекла 5 и 7-линейные, спички и другие товары. 15 процентов их сто-

и. ПРОПАЛА корова. Приметы: масти песочная, на рогах наяа зан ремень с несколькими узлами, левое ухо стригено.

Знающих прошу сообщить по адресу: Стrelевский колхоз, Макарьевского сельсовета, Варнавинского района.

Желающие приобрести эти изде-

лия обратитесь в ларек, находящийся в д. Прудах, Рыжковского сельсовета.